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TRIANON – TÚLI TÁJAK ÉS TELEPÜLÉSEK 

A 2020-ban elnyert Határtalanul pályázat megvalósítása 

2022. május 26-30. 

 

A Határtalanul pályázat keretében Oláh Viktor DMSP, projektvezető tanár szervezésében iskolánk 40 

diákja 4 tanár kíséretében utazott Erdélybe, olyan történelmi helyszíneket kerestünk fel, amelyeket 

diákjaink eddig csak a történelemkönyvekből ismertek. Olyan legendás helyszíneket, amelyek 

összefüggnek a székely és magyar emberek függetlenségért folytatott küzdelmével.     

A ráhangolásnak rendkívüli történelem órát tartottunk a Magyarság Házában, filmvetítéssel, a negyven 

utazó diákunk és a kísérő tanárok számára. 

Utunk első állomása Nagyvárad, Szent László városa, a Körös-parti Párizs.  Felkerestük a páratlan 

kincseket őrző Szent László Székesegyház múzeumot, az Ady Endre múzeumot sem hagyhattuk ki.  

Ismerkedtünk a 200 éves Ady Endre líceummal. 

 

 

Az Ady Endre Líceum diákjai és Takács Péter tanár úr, a Líceum fizika szakos tanára szeretettel fogadtak, 

és lelkesen mutatták meg nekünk nagymúltú iskolájukat, amelyre láthatóan nagyon büszkék. Az iskola 

legendás dísztermében fogadták csoportunkat és bemutatták iskolarendszerüket.  
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Csillagtúránk bázis-állomása Torockó, a természet csodája, ahol kétszer kel fel nap. Torockó, a 

legszebbnek tartott erdélyi település, ahol még mindig van magyar nyelvű iskola.  A település úgy őrzi 

a múltat, hogy illeszkedik a jelen kihívásaihoz. Épített öröksége miatt elsőként kapott hungarikum 

minősítést Erdélyben, Néprajzi Múzeumjában őrzi a falu ékességeit, a népi hímzéseket, a népi viseletet, 

a kézzel festett bútorokat, a vasgyártáshoz szükséges korabeli tárgyakat.  

 

Torockó befogadja, „körülöleli” az idelátogatót. 

 

Kolozsváron felkerestük Mátyás király szobrát és szülőházát, meglátogattuk a Petőfi emlékhelyet.   
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Mátyás király tiszteletet parancsoló emlékhelye, a lovasszobor.  

 

A páratlan csoda, a Tordai – hasadék, ahol a hegylánc a talpától a tetejéig kettérepedve látható. 

 

Különös izgalommal léptünk a Házsongárd temetőbe, (hiszen irodalom és történelem órákon 

számtalanszor kerül említésre). Európa egyik legrégebbi temetője (alapítva: 1585. máj. 11. ) az egykori 

békés együttélés mintapéldája az utókor számára. Számos jeles magyar személyiség alussza itt örök 

álmát: Kós Károly, Reményik Sándor, Apáczai Csere János, Dsida Jenő mellett 48-as hőseink Bethlen 

Gergely ezredes, Tamás András. 
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Házsongárd 

 

Tordán a sóbányát idegenvezetővel látogattuk meg.  (Ami só, az sós!) 

Egyik célállomásunk Segesvár volt, a magyar történelem egyik meghatározó helyszíne, ahol a hősökre 

emlékezve iskolánk diákjai babérkoszorút helyeztek el. Felidéztük a legnagyobb magyar költő, Petőfi 

Sándor emlékét. 

Segesvártól 4 km-re fekvő Féhéregyházán felkerestük a Petőfi Emlékmúzeumot. Muzeológusuk 

bemutatta a segesvári csata részleteit. A múzeum kertjében magasodik a csatában elesett hősök 

turulmadaras emlékműve, ennek közelében Petőfi Sándor életnagyságú szobra és Bem emlékműve. 

Nagy hatással volt ránk, hogy a székelyek földjén mennyire erősen él a Petőfi kultusz.    
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Fehéregyháza, Petőfi múzeum  

 

Iskolánk diákjai babérkoszorúval tisztelegnek. 
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Bebarangoltuk a 14 toronnyal megerősített várfallal körülvett varázslatos hangulatú óvárost, az 

UNESCO világörökség részét. Meglátogattuk a magyar örökséget a céhek házát, az 1642-ben épült 

diáklépcsőt, az óratornyot. 

 

 

Nagyenyeden felkerestük a kollégiumot és a vártemplomot. Megemlékeztünk Nagyenyed fekete 

vízkeresztjéről, az 1949. januárjában legyilkolt 800 magyar emléktáblájánál. 

 

Déva és Vajdahunyad érintésével utazásunk másik fontos célállomása, Arad, a szabadságharc leverése 

után a megtorlás szimbolikus helyszínévé vált, ahol kivégezték a 13 honvéd főtisztet.  A száműzetésben 

lévő Kossuth Lajos „magyar Golgotának” nevezte Aradot.  
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Hőseinkre emlékezve koszorút helyeztünk el a tiszteletükre emelt obeliszknél Aradon. 

A Nemzeti Összetartozás Napjára emlékezve, június 7-én, az erdélyi utunkról készült összefoglalónkat 

osztottuk meg iskolánk 9. évfolyamos osztályaival, mert diáktársainknak is látnia kell, hogy Trianon 

kisebbségi sorba taszította az erdélyi magyarságot. Látniuk kell, hogyan küzdenek az itt élő magyarok 

a székely kultúra fennmaradásáért.  

Utazásunkat, ami a Bethlen Gábor Alapítvány Határtalanul pályázata segítségével valósulhatott meg, 

egyetlen szóval lehet legmegfelelőbben jellemezni: FELEJTHETETLEN! 

„Megvalósult Magyarország Kormányának támogatásával” 

 

 Alapkezelő és a Határtalanul! 


